

Proletari din toate țările uniți-vă!

# ZORI NOI

Org. Comit. Regional Alba-Hunedoara al Partidului Comunist din România  
 REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA DEVA, STR. DECEBAL Nr. 3. — TELEFON 293 —

## „Sunt bucuros că ideea unității a început să frământeze generația tânără dela noi”

Declarațiile D-lui Dr. Petre Groza făcute Tineretului Progresist

Domnul prim ministru Dr. Petre Groza a binevoit să primească pe reprezentanții Tineretului Progresist cărora le-a făcut declarații importante care pot servi ca o îndrumare atât organizațiilor politice cari au în sânul lor tineret cât și masselor largi de tineri. D-sa și-a exprimat bucuria că ideea unității a început să frământeze tineretul. Nu trebuie să existe fractiuni nici desbinări în rândurile tineretului.

Este cât se poate de nemerit să avem o organizație unică a tineretului.

Intrebat de delegații tineretului, dacă vede potrivit ca o delegație a tineretului, să participe la „ziua tineretului democrat maghiar” care se va ține la Budapesta, D-l. prim ministru răspunde: Țin foarte mult ca să mergeți în Ungaria. Acolo s'a creiat o atmosferă prietenească față de noi și voi veți putea să o întăriți.

Intrebat dacă guvernul va da sprijin organizației unice de tineret, d. prim ministru răspunde:

„Guvernul, firește, va sprijini tineretul. Dar, în primul rând voi tinerii, — doar de asta sunteți tineri — trebuie să fiți sprijinul celor vârstnici, trebuie să sprijiniți întreg poporul în efortul său de reconstrucție.

Aveți un rol uriaș de îndeplinit: de a împrăști din capetele oame-

nilor falsificările regimurilor dictatoriale făcând aceasta, veți putea crea o atmosferă de pace, însăși participarea voastră la diferitele manifestări internaționale ale tineretului antifascist, va fi o contribuție însemnată la cimentarea pă-

cii europene. Dar aportul vostru principal trebuie să fie la noi în țară”.

D-l. prim ministru își încheie declarațiile cu un îndemn la înfrățire, de înlăturare a tot ce este șovinism.

## Un nou lot de criminali de război trimiși în judecata Tribunalului Poporului

Consiliul de miniștri a aprobat trimiterea în judecată a unui nou lot de criminali de război.

Din acest lot fac parte următorii:

Ion Mihăescu, fost inspector la Banca Națională, Fotino Dionisie, maior, fost pretor la Iampol. Popescu Gheorghe, sergent maior, fost grefier la pretura Iampol. Ștefan Mihăilescu, cpt. jandarmi, fost comandant al legiunii de jandarmi Râbnîța. Dolcea Teodor, maior în rezervă, fost administrator al penitenciarului Râbnîța. Valuță Pintilie, Călugăreanu Constantin, Ivanovici Constantin, foști gardieni la penitenciarul Râbnîța. Naum Hristu, lt. rezervă, fost ofițer cu cazarmarea în lagărul Vapnăreca. Follender Alfred, fost internat în lagărul Vigoda. Paliga Mihail, inginer agronom, fost director al fermei Bogdan-Vodă.

Toți pentru atrocități și nelegiuiri comise în Transnistria.

## ADUNAREA GENERALĂ A UNIUNII FEMEILOR ANTI-FASCISTE DIN DEVA

În ziua de 7 Iunie a. c. la ora 6 p. m., în sala festivă a Prefecturii s'a ținut adunarea generală a Uniunii Femeilor Antifasciste din localitate.

Ședința a fost deschisă de președinta Elvira dr. Almășan, arătând rezultatele făcute de Uniunea Femeilor Antifasciste din localitate în intervalul dela înființarea ei până astăzi.

După aceasta la cuvântul priet. Mia Groza dădu darea de seamă despre activitatea Uniunii și arătând că aceasta a organizat până în prezent ședințe culturale, cu ocazia sărbătorilor de Paști a vizitat rânii din spitalele locale, distribuind daruri, a luat parte la manifestări cu ocazia sărbătorilor naționale și a păcii. A amintit în continuare și înființarea organizațiilor în județ, și anume la Hunedoara, Orăștie, Iliu și Cugir.

Au mai vorbit prietenele Rașlu Rodica din partea muncitorilor, Dima Ileana, Livia Halmos, Irina Mertic și Koleza Borbala în limba maghiară.

Toți au arătat necesitatea de a participa cât mai activ la campania pentru crearea coloniilor de vară pentru copii.

Adunarea a luat sfârșit într-o atmosferă caldă de prietenie și de înțelegeră a sarcinilor cari stau în fața U. F. A. R-ului.

## A FOST DESCOPERIT CADAVRUL lui Hitler?

Berlin. (Rador) Corespondentul Agenției Franceze de Presă transmite:

Se confirmă că sovieticii au identificat cadavrul lui Hitler care era aproape carbonizat în urma arsurilor provocate de aruncătorilor de flăcări, în cursul luptelor ce au avut loc în Cancelariatul

Reichului.

Autopsia a stabilit că Hitler a murit otrăvit probabil de medicul său.

Se știe că corpurile lui Goebels și al membrilor familiei sale au fost deasemeni descoperite în adăpostul subteran dela Cancelariatul Reichului.

## ARMATELE VICTORIOASE SE REINTORC

Armata I. și IV. română de sub comanda Generalilor Atanasie și Dăscăleacu vor sosi în țară.

Urmează deci ca în scurt timp aceste trupe să și facă intrarea în Ardeni.

## Către cititori

Apariția Zorilor Noi a umplut un gol în viața județelor Alba și Hunedoara. A fost primul ziar sincer democratic care a apărut în aceste două județe.

Zori Noi a fost în fruntea luptelor acțiunilor dela apariția lui și până astăzi.

Dobărârea guvernului reacționar Rădescu, reforma agrară, lupta pentru instaurarea și sprijinirea guvernului de largă concentrare democratică Petre Groza, iată acțiunile principale duse de acest ziar.

Cititorii au înțeles sensul luptei dusă de noi și ne-am bucurat de sprijinul larg al masselor.

Cităm ca o pildă minerii din Brad cari s'au abonat în bloc 3500 la ziarul nostru.

Zori Noi a dus și va duce și pe mai departe lupta pentru stărpirea răndăștelor fasciste, pentru refacerea economică a țării, pentru înlăturarea speculei, pentru unitatea clasei muncitoare, pentru alianța muncitorilor cu țărani, pentru o prietenie sinceră cu marea noastră vecină din răsărit Uniunea Sovietică.

Dela apariția ziarului până astăzi s'au întâmplat multe la noi în țară.

Forțele democratice s'au întărit. Pofta de citi a masselor a crescut.

Suntem în plină evoluție în totul marilor transformări.

Forma de apariție a ziarului nostru nu mai corespunde nevoilor și cerințelor de azi.

Înțelegând acest comandament al vremii, Zori Noi pentru intensificarea luptei pentru a informa la timp cititorii săi despre toate evenimentele din țară și străinătate va apare zilnic începând cu data de 15 Iunie.

Suntem siguri că cititorii noștri și în viitor vor înțelege eforturile noastre de a da un ziar cât mai bine informat, cât mai bine redactat, neclintit în serviciul poporului întreg, ne vor acorda și pe mai departe tot sprijinul lor.

REDACȚIA

## TRUPELE JUGO-SLAVE au părăsit Trieste

S'a ajuns la un acord în chestiunea Triestului Trupele Jugo-Slave vor fi retrase pe o linie la distanță de oraș pentru a lăsa liber drumul de aprovizionare a armatelor aliate.

Mareșalul Tito a declarat că a făcut totul pentru menținerea înțelegerii. Viitorul acestui ținut va fi deci la masa păcii. Episcopul Anton al Triestului a declarat cu această ocazie cu privire la svornurile cari au circulat în legătură cu arestarea s'a și la prigoana împotriva religiei și a altor cetățeni că sunt numai bâșcoale și că autoritățile Jugo-Slave sau prietenii lor...



# DE PRETUTINDENI

## ALEGEREA NOULUI COMITET DE FABRICA LA STAȚIA COȘLARIU

În confirmare cu dispozițiile primite de la Uniunea salariaților C. F. R., s'a procedat la alegerea noului comitet de fabrică.

La Coșlariu, ședința se deschide de tov. Jiterășu Gavril — președintele comitetului vechiu — care prezintă și demisia întregului comitet, președinția adunării fiind preluată de tov. Cone Filip, Vicepreședintele Sind. Unite Teiuș-Coșlariu.

Tov. Cone și Cecăleceanu — secretarul Sind. Unite Teiuș-Coșlariu — arată prin scurte cuvinte misiunea noului comitet ce se va alege, de a susține cererile juste ale personalului C. F. R. și

de a fi în fruntea efortului pentru refacerea țării. Se dă citire instrucțiunilor primite de la Uniunea salariaților C.F.R.

Se trece la alegerea noului comitet, fiind aleși cu unanimitate de voturi următorii tov.: Mârza Iosif — președinte; Indrel Partenie — casier; Sântoma Logh — secretar; Herța Victor, Rațiu Alexandru, Iadrel Macovel și Uriș Teodor — membri în comitet.

Tov. Mârza Iosif, noul președinte, închide ședința mulțumind — în numele întregului comitet — pentru încrederea ce li s'a acordat, de a fi aleși în acest post.

PRIMĂRIA ORAȘULUI DEVA  
No. 3355/5 VI 1945.

### COMUNICAT

Se aduce la cunoștință publică că Ministerul Finanțelor a prelungit termenul pentru achitarea bonurilor de rechiziție până la data de 15 Iulie 1945.

Se vor achita bonurile de rechiziție emise până la data de 15 Ianuarie 1945, cari reprezintă: plata chiriei de tot felul, a calilor a căruțelor, a harnașamentului, a bicicletelor, a materialelor de toate categoriile.

Nu se achită bonurile pentru animale, subsistențele necesare armatei și auto-vehicule.

Plata acestor bonuri, se va face la Percepția fiscală din localitate până la data de 15 Iulie a. c. Odată cu bonurile prezentate posesorii vor aduce și o dovadă eliberată de Poliție sau Primărie, din care să se constate că într-adevăr au posedat lucrurile rechiziționate și până în prezent nu s'au restituit sau primit altele în loc.

Alte informațiuni se pot primi de la Primărie, Poliție sau Percepțiile fiscale locale.

Primar: ss. Dr. G. Drăgan

P. Secretar: ss. Ilie Gheorghe

### TEATRALE

Duminică, 17 Iunie a. c., seara la ora 8.30 se va reprezenta în sala teatrului comunal sub auspiciile A. R. L. U. S.-ului piesa sovietică „Platon Krecet” de Al. Koroneiciuc. Bilete se găsesc la agenția teatrală „Informator” și seara la caserie.

### ANUNȚ

Anunțăm că în prima zi de Rușalii este mare adunare a FRONȚULUI PLUGARILOR, în comuna Vărmaga.

Toți prietenii sunt invitați a lua parte

Comitetul F. P.  
Vărmaga.

Primăria comunei Peștișul Mic  
județul Hunedoara.

Nr. 799 din 25 Maiu 1945

### PUBLIKAȚIUNE

Se aduce la cunoștință publică, că în ziua de 21 Iunie 1945, la orele 10 a. m., se va vînde prin licitație publică la primăria comunei Peștișul-Mic una noatenă de un an și opt luni, în păr negru, declarată de pripas.

Licitația se va ține în conformitate cu dispozițiunile L.C. P. Primăria.

## ȘTIRI SCURTE

● În Argentina au fost eliberați toți deținuții politici în afară de cei de extrema dreaptă.

● Șapte ordine Sovietice cari poartă numele de Eliberatorii Varșoviei, Belgradului, Prahei, Cuceritorii Budapestei, Königsbergului, Vienei și Berlinului vor fi acordate trupelor cari au luat parte la aceste lupte.

● M. S. Regina Mamă Elena a binevoit a acorda înaltul ei sprijin pentru acțiunea inițiată de Apărarea Patriotică pentru vindecarea rănilor cauzate de război.

● I. P. S. Patriarhul Nicodim al României a primit v. președinția de onoare a comitetului Apărării Patriotice pentru ajutorarea Moldovei.

● La Berlin s'a întrunit ședința interallată între reprezentanții, U. R. S. S. Angliei Americii și Franței pentru discutarea chestiunilor în legătura cu Germania.

● Organele de siguranță a republicii poloneze au arestat pe Paul Hoffman fost comandant al lagărului morții din Maidanek.

● Mareșalul Jukov a declarat la o conferință de presă că el nu crede că Hitler ar fi murit. Se poate foarte ușor ca el să se găsească în Spania.

● Ministerul de externe Spaniol a declarat oficial cu privire la svoul după care Hitler s'ar găsi în Spania „Nici Hitler nici soția s'a nu se găsească nici vii nici morți în Spania”.

● Postul de radio Paris citează ziarul comunist „L'Humanite” care anunță mișcări de trupe spaniole la frontiera dintre Spania și Franța.

## Orașele principale ale Japoniei complet distruse

Toate orașele principale ale Japoniei Tokio, Iokohama, Osake, Kobe și Neagoc sunt complet dis-

truse. Prima țintă a atentărilor americane a fost atinsă cu aceasta a declarat Radioul Japoniei.

## Programul economic și social al guvernului cehoslovac

Praga. (Radior). D-i Fierlinger, primul ministru, a schițat un program economic și social având următoarele principale:

1. Politica externă a Cehoslovaciei se va baza pe alianța cu Uniunea Sovietică.

2. Monomolurile Industriale și marile bănci vor fi puse sub controlul statului, pentru ca ele să nu poată periclita unitatea internă a statului.

3. Programul guvernului nu va fi realizat prin măsuri violente, ci prin decizii luate de Comitetul Național, ce reprezintă națiunea.

O Adunare Națională va înlocui cu timpul Comitetul Național și eventual Parlamentul va întocmi Constituția și legile necesare.

4. Moneta cehă va fi stabilită într'un viitor apropiat. Baza monetei trebuie să fie munca și nu aurul. Reluarea producției trebuie

să constituie prima misiune.

5. Interesele agricultorilor trebuie salvagardate, iar puterea marilor moșieri trebuie eliminată. — Cooperativele rurale vor primi tot sprijinul posibil, dar agricultura colectivă nu va fi introdusă în mod obligator.

## Ședința de plasă a F. N. D. la Brad

În ziua de 3 Iunie 1945, a avut loc la Brad o ședință a F. N. D. S'a discutat situația însă-mănțărilor de primăvară.

După expunerea ordinii de zi s'a expediat câte o telegramă Președinției Consiliului de Miniștri și Confederației Generale a Muncii, cu următorul conținut.

„Pentru succesul desăvârșit al campaniei de însă-mănțări din primăvara aceasta, inițiată de guvernul D-voastră și duse în condițiuni neînchipt de grele, membrii F. N. D.-ului din plasa Brad, vă roagă să binevoșiți a primi expresia mulțumirii lor adânci și a admirației lor sincere, Comitetul F. N. D. plasa Brad

## Din cuvântarea priet. Constanța M. Rădescu la radio

Prietenă Constanța M. Rădescu din partea femeilor de țară, rostindu-și cuvântarea la radio, în ziua de 10 Iunie, spune:

„Vom arăta voința de luptă a întregului popor, pentru refacerea țării.

Vom dovedi cu hotărâre voința de sprijinire a guvernului de concentrare democratică.

Vom munci pământul câștigat, fără să dăm dijmă la boieri.

Vom întări frăția dintre țărani de la sate și muncitorii de la orașe.

## U. R. S. S. dorește să asigure pacea pentru toate popoarele

M. Maurice Dajean delegat adjunct al Franței la conferința de la San-Francisco a declarat ziaristilor „Dată fiind legăturile strânse ce existau între Franța și U.R.S.S.

delegația franceză la conferință se felicita în deosebi de răspunsul dat astăzi de guvernul sovietic care a îngăduit realizarea unui acord între cele două mari puteri. Ea

vede în ea o asigurare a voinței U.R.S.S. de a garanta păstrarea păcii pentru toate popoarele iubitoare de libertate.